

# ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПРЕМЬЕРЫ

## К ОТКРЫТИЮ СЕЗОНА

СЕГОДНЯ спектаклем «Кремлевские куранты» Н. Погодина Ставропольский краевой драматический театр имени М. Ю. Лермонтова открывает свой 124-й сезон. Мы вступаем в юбилейный год, в год, когда все человечество будет отмечать столетие со дня рождения вождя пролетарской революции, создателя нашей партии и государства Владимира Ильича Ленина. Поэтому к выбору репертуара этого сезона мы подходим с особой ответственностью.

Первой премьерой нового сезона будет яркая комедия Н. Думбадзе и Г. Лордкипанидзе «Я, бабушка, Илико и Илларион». Эта пьеса рассказывает о большой душевной щедрости, патриотизме и неиссякаемом оптимизме колхозников. Спектакль поставлен грузинским режиссером В. И. Рихиладзе, оформлен художником заслуженным деятелем искусств Грузинской ССР Г. А. Гоглаевым.

Для ставропольских зрителей премьерой явится подготовленная нами во время летних гастролей инсценировка романа И. Гончарова «Обыкновенная история».

С большим интересом работает творческий коллектив театра над сценическим воплощением трилогии

Ю. Германа, которая пойдет под названием «Дело, которому ты служишь». Образ Владимира Устименко, с его самоотверженным служением людям, его высокой гражданской ответственностью и вдохновением, внесит вклад в решение проблемы современного советского положительного героя.

В декабре нынешнего года в советских театрах будет проводиться фестиваль польских пьес. Наш театр примет участие в этом фестивале, покажет спектакль по пьесе Е. Стржинынского «Час пик». Эта пьеса поднимает вопросы морали, рассказывая о подлинных и мнимых нравственных ценностях.

Маленькие зрители в дни зимних каникул увидят пьесу болгарского драматурга П. Панчева «Сказка о четырех близнецах».

Уже три года сохраняется в репертуаре театра комедия А. Островского «На всякого мудреца довольно простоты». В этом сезоне мы покажем еще одну комедию великого русского драматурга «Горячее сердце».

Зарубежная классика будет пред-

ставлена блестящей по интриге, жизнерадостной комедией Тирсо де Молина «Дон Хиль—зеленые штаны».

Центральной пьесой юбилейного сезона будет пьеса М. Шатрова «Большевики», воскрешающая события 1918 года, когда покушение на жизнь Ильича потрясло умы и сердца бойцов революции.

Молодому зрителю мы покажем пьесу Л. Жуховицкого «Справедливость — мое ремесло», рассказывающую о принципиальности, борьбе за чистоту и правду отношений, о нравственных поисках советской молодежи.

В дальнейших планах театра — пьесы К. Паустовского о М. Ю. Лермонтове «Наш современник», А. Хазина «Человек Клааса» — о жизни пламенного революционера Артема, Л. Зорина «Декабристы», современная английская пьеса Р. Болта «Человек для любой поры».

В этом сезоне театр пополнился рядом ведущих актеров. Это — заслуженный артист РСФСР В. Б. Мерещкий, лауреат Государственной премии В. В. Ленцев, артисты Л. Д. Рыбни-

ков, В. С. Кутузов. Приглашены молодые актеры из театральных вузов и других театров: С. В. Кутузова, Г. И. Мерещкая, С. В. Рыбникова, В. В. Гурьев, В. К. Поморнев. Приглашен из Вильнюса режиссер А. К. Бубнялис.

Мы продолжим поиски своего творческого почерка, который определяем как сочетание партийной тенденциозности, высокой гражданской ответственности с глубоким проникновением в психологию сценических героев, сочетание театральной яркости с жизненной достоверностью. Этот сезон должен еще более укрепить наши связи со зрителями.

Уверены, что окрепнут шефские связи с коллективами завода «Красный металлист», колхоза имени Сагаева Петровского района.

Встречи со зрителями на предприятиях, в учебных заведениях, обсуждения нашей работы и творческих планов помогут нам в создании спектаклей большого идейного накала, способных увлечь и вдохновить зрителя.

С. РЕЙНГОЛЬД.

Главный режиссер краевого драматического театра имени М. Ю. Лермонтова.